

INFORMARE
privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului Județean în
perioada de la ultima ședință și până în prezent

Activitatea desfășurată de la ședința din octombrie a consilierilor județeni și până în prezent s-a conformat prevederilor Legii nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și hotărârilor adoptate de Consiliul Județean Vâlcea care au fost puse în aplicare în scopul bunei organizări și funcționări a tuturor sectoarelor economice, sociale și administrative.

Între priorități am integrat și formele de sprijin, inclusiv acțiunile de control asupra modului în care sunt îndeplinite sarcinile ce revin aparatului de specialitate și celor 10 instituții subordonate Consiliului Județean.

Am urmărit, totodată, modul în care își desfășoară activitatea comisiile de analiză a problemelor privind inventarierea patrimoniului public și privat al administrației publice județene, cât și a comisiilor de evaluare a ofertelor privind achizițiile publice de bunuri, lucrări și servicii.

Administrațiile locale funcționează în regim de avarie

Pe parcursul lunii noiembrie s-a înregistrat cea mai acută criză de fonduri pentru acoperirea salariilor și plata utilităților prin care au trecut în acest an 70 din cele 89 de primării. În informările din lunile anterioare am adus la cunoștință consilierilor județeni, că, în mod repetat, am transmis primului ministru și ministrului finanțelor o serie de memorii că primăriile din județul Vâlcea nu au primit, așa cum prevede legea, sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat și nici subvențiile la care aveau dreptul.

Din această cauză, administrațiile locale au epuizat toate fondurile necesare pentru cheltuielile angajate, pentru plata salariilor și a altor activități.

Am prezentat, de asemenea, pe unități administrative, mijloacele și posibilitățile de constituire a veniturilor bugetare locale pe fiecare capitol în parte, respectiv, impozite, taxe, contribuții, alte vărsăminte și cote defalcate din impozitul pe venit.

Totodată, cu ocazia vizitelor în județul Vâlcea a membrilor Executivului, inclusiv a primului ministru, am înmânat fiecăruia documentare în care am prezentat situația financiară pe unități administrative. Datele statistice au fost însoțite de explicații detaliate privind măsurile pe care le-am luat în scopul reducerii cheltuielilor bugetare la un nivel minim, însă am atras atenția că, fără sprijinul guvernamental necesar și în spiritul legii, vom ajunge în imposibilitatea de a mai asigura resursele financiare pentru acordarea drepturilor de personal ale aparatului propriu, precum și a drepturilor ce se cuvin persoanelor beneficiare de ajutor social și asistențelor persoanelor cu handicap.

Toate aceste elemente de avertizare le-am cuprins într-un proiect de hotărâre pe care l-am înaintat Guvernului sub nr. 17982, prin care am cerut să se aprobe suplimentarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată cu 77 698 000 lei.

Pregătirea drumurilor naționale și județene pentru iarnă

Începând cu data de 1 noiembrie a fost înființat și funcționează un comandament operațional care va răspunde pe toată perioada de iarnă (1 noiembrie 2009 – 31 martie 2010) de organizarea și coordonarea activităților și acțiunilor destinate asigurării circulației rutiere în condiții de siguranță pe drumurile publice din județ.

În acest scop, la nivelul celor două unități care administrează drumurile, respectiv RAJDP și Secția de Drumuri Naționale, au fost elaborate planuri operative de intervenție corelate cu nivelurile de viabilitate și condițiile specifice

de exploatare. Totodată, au fost pregătite pentru intervenții bazele de dezăpezire ale celor 2 unități, punctele de sprijin, utilajele și echipamentele, materialele chimice și antiderapante necesare.

Până la această dată au fost aprovizionate și transportate în punctele de depozitare stabilite de comandamentul operațional 9 087 tone nisip și 11 910 tone sare, acestea fiind predate firmelor care au câștigat licitația pentru întreținerea drumurilor.

Pentru asigurarea unor intervenții rapide în situația ninsorilor abundente sau acoperirii părții carosabile cu polei au fost organizate 10 baze și 3 puncte de sprijin cărora le-au fost repartizate utilajele și echipamentele, materiale antiderapante și cantitățile necesare de carburanți și lubrifianți. De asemenea, au fost verificate, reparate și modernizate 13 stații de radio fixe și 19 stații de radio mobile.

Preturile tensionează relațiile dintre USG și CET Govora

Una dintre problemele complexe căreia nu i-am găsit încă o soluție privește raporturile economice și contractuale dintre societatea CIECH Uzinele Sodice și CET Govora.

Conducerea Societății USG mi-a solicitat organizarea, în regim de urgență, a unei întâlniri comune cu conducerea CET pentru stabilirea datelor tehnice și economice contractuale necesare întocmirii programului de producție și colaborare între cele două unități în anul 2010.

În calitate sa de beneficiar de energie termică, partenerul polonez a solicitat imperativ reducerea cu 20% a prețului aburului tehnologic, precum și acceptul de decontare a plăților în termen de 60 zile și nu de 30 zile ca până acum. În caz contrar, după cum ne-a avertizat conducerea USG, aceasta va lua în considerare posibile scenarii de acțiune printre care și închiderea Uzinei pe o perioadă nedeterminată.

Analizând condițiile și termenele impuse, împreună cu conducerea CET Govora am ajuns la concluzia că, în contextul crizei economice actuale, al lipsei de predictibilitate privind evoluția prețurilor la combustibili (lignit, gaze naturale și păcură), precum și al fluctuației prețurilor energiei, suntem obligați, la rândul nostru, să manifestăm un plus de prudență în angajarea unui preț fix și redus cu 20% pentru aburul care urmează să fie livrat USG pe parcursul anului 2010.

Condițiile puse de beneficiar ar putea fi îndeplinite numai dacă Societatea Națională a Lignitului Oltenia din Tg. Jiu, care asigură cărbunele pentru CET Govora, acceptă reducerea prețului pe tona de lignit cu 13%.

Până la găsirea unor soluții acceptabile, am cerut conducerii CET Govora să continue dialogul tehnic și comercial cu reprezentanții USG – Ciech Chemical Group SA.

Promovarea potențialului turistic

Potrivit programului național care are drept scop creșterea atractivității României ca destinație turistică, Direcția Programe, Relații Externe a Consiliului Județean a definitivat în această lună proiectul privind promovarea potențialului turistic din județ, integrat în P.O.R., Axa prioritară 5 – Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului.

Obiectivul principal al proiectului lansat la jumătatea lunii noiembrie a.c. vizează îmbunătățirea vizibilității județului Vâlcea ca destinație de succes pentru practicarea turismului, sub toate formele sale specifice.

Direcțiile prioritare au în vedere promovarea internă și internațională a atracțiilor turistice din județ, îndeosebi a evenimentelor și festivalurilor tradiționale, transformarea județului într-o zonă atractivă prin lansarea unor investiții.

Alte direcții și obiective urmărite prin proiectul amintit constau în:

- dezvoltarea unor produse turistice complexe prin completarea și diversificarea actualei game de servicii;

- valorificarea patrimoniului natural și cultural;
- includerea județului Vâlcea în circuite turistice culturale, de afaceri și de agrement interne și internaționale;
- creșterea utilizării mijloacelor IT pentru informare, marketing și rezervare etc.

Valoarea totală eligibilă a proiectului este de 499.600 lei, din care:

- 424.660 lei reprezintă asistența nerambursabilă prin Fondul European de Dezvoltare Regională;
- 64.948 lei, valoare tot nerambursabilă, de la bugetul de stat;
- 9.992 lei cofinanțare eligibilă din partea Consiliului Județean.

În cadrul acestui program sunt prevăzute editarea unor ghiduri turistice, pliante, albume și mape de prezentare a județului, panouri publicitare, postere, filme documentare și alte mijloace promoționale. Tot în cadrul proiectului se propune constituirea unei baze de date informative în care participanții la acțiuni turistice să găsească informații detaliate despre spațiile de cazare și locațiile din județ, serviciile și produsele de pe piața turistică județeană, evenimentele și locurile de desfășurare.

Toate aceste oferte urmează să fie prezentate la târgurile de turism din țară și de peste hotare pe baza unui calendar ce va fi pus la dispoziția operatorilor de turism din județ.

Inaugurări și puneri în funcțiune

1. Modernizarea DJ 654 C Cheia – Schitul Pahomie

Pe parcursul acestei luni au fost finalizate lucrări de consolidare și modernizare prin turnare de asfalt pe 3 Km din drumul județean care traversează satul Cheia. După încheierea lucrărilor de consolidare pentru care am alocat fonduri în valoare de 5,4 miliarde lei vechi, tot în satul Cheia a fost redat traficului podul care asigură legătura cu lăcașele monahale din zonă.

2. Centrul de îngrijire și asistență Bistrita

Noul așezământ destinat persoanelor vârstnice cu handicap are o capacitate de 50 locuri și asigură servicii de cazare și masă, medicale, psihoterapeutice, de recuperare și kinetoterapie, precum și servicii de consiliere și asistență socială - toate corespunzând standardelor europene.

Proiectul acestui obiectiv a beneficiat de finanțare pe structura Programului Phare 2005-2006 „Coeziune economică și socială”, valoarea fondurilor fiind de 220 000 euro, din care 30% a reprezentat cofinanțarea asigurată de Consiliul Județean Vâlcea.

Tot în această perioadă au mai fost date în folosință *canalizarea și epurarea, în comuna Costești și Centrul cultural-social din comuna Tomșani*, lucrările fiind realizate în parteneriat sau cu sprijin financiar din partea Consiliul Județean Vâlcea.

Avize și aprobări pentru noi obiective investiționale

1. Calea ferată Rm. Vâlcea – Vâlcele

Colectivul tehnic al Consiliului Județean a aprobat în această perioadă eliberarea certificatului de urbanism pentru reluarea lucrărilor la noua linie de cale ferată Rm. Vâlcea – Vâlcele, care va avea arii de amplasamente pe teritoriul localităților Rm. Vâlcea, Budești și Golești până la ieșirea spre județul Argeș.

Înformez că, prin documentație se prevede ca, la sfârșitul anului 2010, să fie reluate lucrările de construcție care au fost întrerupte în anul 1989, alocându-se în acest scop fonduri în valoare de 150 milioane de euro.

Construcția acestei magistrale feroviare presupune realizarea a 38 Km de cale ferată pe întinderea căreia se vor executa 138 lucrări de profil, printre care 2 tuneluri, 3 pasaje, 15 viaducte, 6 poduri, 112 podețe etc.

Consiliul Județean este direct interesat de realizarea acestei construcții feroviare deoarece ea va scurta cu aproape 125 Km distanța dintre Rm.Vâlcea și

București, prin eliminarea variantei ocolitoare de cale ferată Rm.Vâlcea – Caracal – Piatra Olt.

2. Hărți de risc pentru zonele cu alunecări de teren

În conformitate cu prevederile contractului nr. 14 522, încheiat la data de 3 noiembrie 2008, la începutul acestei luni am avizat și predat documentația tehnică pentru elaborarea hărților de risc la alunecări de teren pentru 7 zone din județul Vâlcea cu risc mare și foarte mare. Este vorba de localitățile Alunu, Golești, Muereasca, Runcu, Păușești-Măglași și Băile Olănești, unde proiectantul va trebui să identifice zonele sensibile la alunecări, să execute cartarea geologică și geomorfologică și să achiziționeze materialele documentare existente.

3. Soluții integrate de e-guvernare

A fost depus proiectul pentru obținerea finanțării prin POS CCE 3.2.1, care va soluționa problemele de e-guvernare atât a unităților administrativ-teritoriale din județul Vâlcea (cu excepția Municipiului Rm. Vâlcea), cât și a celor 10 instituții subordonate Consiliului Județean.

4. Gestionarea deșeurilor

Am supervizat procedurile de achiziție publică pentru desemnarea operatorilor celor patru servicii zonale de salubritate Bălcești, Brezoi, Fântățești și Galicea și s-au semnat contractele de concesiune a serviciilor cu câștigătorii licitațiilor.

5. Am aprobat documentația pentru derularea achizițiilor publice în vederea reabilitării în regim de urgență a **trei obiective de patrimoniu cultural** (bisericile din lemn din satele Băltățeni, Dumbrăvești și Urși).

6. Am analizat și aprobat documentațiile care stau la baza extensiei termenelor de execuție a celor două mari obiective din programul județean de investiții, respectiv Centrul de Convenții și Expoziții Nord Oltenia, a cărui inaugurare a fost stabilită la data de 29 iunie 2010 și Dezvoltare integrată a stațiunii Băile Olănești (termen final – 06 februarie 2010).

